
Schulverein Gymnasium Eckhorst e.V. 
 

Protokoll der Mitgliederversammlung 
am 12.10.2023 

 

Protokoll: Herr Meyer (Vorsitzender) 
Beginn: 17.00 Uhr 
Ende: 18.10 Uhr 
Anwesend: 4 Mitglieder (s. Anwesenheitsliste) 
 

TOP 1:  
 
Herr Meyer begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und fristgerechte Einladung zur Mitglieder-
versammlung fest. Er bittet das Fehlen der 2. Vorsitzenden (Frau Dahnke), der Kassenwartin (Frau Sesse), eines 
Beisitzers (Herr Schwarz) und einer Kassenprüferin (Frau Fink) zu entschuldigen, die aus gesundheitlichen bzw. 
familiären Gründen nicht anwesend sein können. Gem. Satzung ist die Beschlussfähigkeit der Versammlung nicht 
von der Zahl der Anwesenden abhängig, so dass der Vorsitzende die Beschlussfähigkeit feststellt. Er bedauert 
aber das geringe Interesse der Mitglieder. 
 
Das Protokoll 2/2022 war satzungsgemäß auf der Homepage veröffentlicht. Es gab keine Änderungswünsche. Es 
gilt damit als angenommen. 
 
Änderungswünsche zur TO liegen nicht vor, so dass die TO wie folgt lautet: 
 
Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung und Genehmigung des Protokolls 2 2022  
2. Bericht des Vorstandes 
3. Bericht der Kassenwartin 
4. Bericht der Kassenprüfer  
5. Entlastung der Kassenwartin und des Gesamtvorstandes 
6. Wahlen 
    6.1. Vorsitzende/r (bisher Herr Meyer) 
    6.2. Stellvertretene/r Vorsitzende (bisher Frau Dahncke) 
    6.3. Kassenwart/in (bisher: Frau Sesse) 
    6.4  Beiräte (bisher Frau Jessen, Herr Schwarz, unbesetzt) 
    6.5. Kassenprüfer ( Frau Fink scheidet satzungsgemäß aus, Herr Lüdemann bleibt im Amt) 
7. Aktuelle Anträge/Schwerpunkte der Unterstützung im kommenden Jahr/Ideen zur  
    Förderung des Schullebens 
8. Verschiedenes 
 
TOP 2 (Bericht des Vorstandes):  
 
Der Vorsitzende untergliedert seinen Bericht in die Tätigkeitsfelder des Vereins. Wegen der geringen Zahl der 
Anwesenden hält er seinen Bericht kurz.  
 
a. Vorstellung des Schulvereins 
 
Den Neueltern und z.T. auch Alteltern wurde der Schulverein an drei Terminen vorgestellt: 

• Vorstellung des Schulvereins auf dem zentralen Elternabend der 5. Klassen:  Anmelde-formulare dann 
über Klassenlehrer in den Klassen 

• Tag der offenen Tür  

• Elterncafé am Einschulungstag: Die vom Vorsitzenden und Herrn Hoffmann eingeworbenen 
Kuchenspenden waren zahlreich und das Elterncafé lief in toller Atmosphäre ab. Der Dank des 
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Vorsitzenden gilt besonders Frau Molitor, die mit anderen Müttern und Schülerinnen der 10a das Café 
betrieben hat und damit auch für den Verein geworben hat 

 
b. Hilfe für Ausstattung der Schule/Aktivitäten von Klassen 
 
Auch im Kernbereich der Vereinstätigkeit war der Verein tätig: Die Ausgaben von ca. 4500 € bezogen sich auf 
Unterstützung von Klassenaktivitäten (Kabarettbesuch), von Chor-/Orchesterausfahrt und die Unterstützung der 
„Jugend trainiert für Olympia“-Teams. Für die Fachschaft Sport wurden 2 Tischtennisplatten angeschafft. 
 
c. Schülerbezogene Zuschüsse 
 
Der Schulverein musste im vergangenen Jahr vermehrt Familien bei Klassen- bzw. Studienfahrten unterstützen 
(ca. 2000 €).  
 
d. Arbeitgeber/Spendenverwalter 
 
Die Schule bekommt immer wieder Geldpreise, finanzielle Zuwendungen, Spenden, die vom Verein verwaltet 
werden, da die Schule noch immer kein eigenes Konto hat und das Geld natürlich nicht durch den Schulträger 
verwaltet werden kann. Da dies einen relativ hohen organisatorischer Aufwand bedeutet, bedankt sich Herr 
Meyer bei Frau Sesse – der Kassenwartin – in Abwesenheitfür die zusätzliche Arbeit.  
 
Er stellt fest, dass dies gleichzeitig auch bedeutet, dass ein Teil der Schulvereinsgelder nicht „frei“ zur Verfügung 
stehen, sondern zweckgebunden sind. Er verweist auf den sogenannten „Reisefond“ (ca. 9000 €), der für 
Lehrerfahrtkosten von Eltern eingezahlt wurde, die Gelder der Zukunftsschule (ca. 2000 €) oder die Preisgelder 
der Software-Challenge (ca. 1000 €). 
 
e. OGS und Unterstützung des Förderkonzepts der Schule 
 
Seit 4 Jahren organisiert der Verein die Nachmittagsbetreuung. Der Verein organisiert die Betreuung von 
durchschnittlich 35 – 40 SuS an vier Wochentagen in der Woche/im Halbjahr. Die Betreuung findet statt durch 
den OGS-Bufdi, ehemalige Schülerinnen/Schüler, Oberstufenschülerinnen und -schüler und externe Kräfte. 
 
Unter dem Dach der OGS läuft auch die Förderung einzelner Schüler (pädagogisches Konzept der Schule).  
 
 
TOP 3 (Bericht der Kassenwartin): 
 
Der Vorsitzende erläutert den von der Kassenwartin, Frau Sesse, erstellten, kurzen Überblick über die 
Vereinsfinanzen. Er stellt fest, dass zur Zeit ca. 35.000 € für Wünsche der Schule zur Verfügung stehen. Herr 
Lüdemann, Kassenprüfer, regt an, der Schule größere Anschaffungen zu ermöglichen bzw. nicht benötigte Gelder 
zinsbringender anzulegen. 
 
TOP 4 und 5 (Bericht zur Kassenprüfung/Entlastung des Vorstandes): 
 
Herr Lüdemann berichtet von der Kassenprüfung und stellt fest, dass diese keinerlei Beanstandungen ergab.  
 
Er lobt die aufwändige Arbeit von Frau Sesse und beantragt die Entlastung der Kassenwartin und des Vorstandes. 
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
TOP 6: (Wahlen): 
 
Herr Meyer erklärt, dass bis auf Frau Dahnke (2. Vorsitzende) alle Vorstandsmitglieder weiter zur Verfügung 
stehen. Er weist aber darauf hin, dass sowohl er als auch Frau Sesse (evtl. schon früher) spätestens bei der 
nächsten Wahl nicht mehr antreten wird. Er bitte alle Anwesenden ihn bei der Suche nach Nachfolgern zu 
unterstützen. 
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Das Mitglied Robert Alberts beantragt Wiederwahl des jetzigen Vorstandes im Blockwahlverfahren. 
Der Antrag wird einstimmig angenommen. Der Vorsitzende schlägt Herrn Alberts zum Wahlleiter vor. 
Auch dieser Antrag wird einstimmig angenommen. 
 
Herr Alberts führt die Wahl als offene Blockwahl durch: Alle aktuellen Vorstandsmitglieder außer Frau Dahnke 
(Herr Meyer (Vorsitzender), Frau Sesse (Kassenwartin), Herr Schwarz und Frau Jessen (Beisitzer) werden 
einstimmig gewählt. Sie nehmen die Wahl an. 
 
Der Vorsitzende bittet Herrn Alberts für die ausscheidende Kassenprüferin, Frau Fink, als Kassenprüfer zu 
kandidieren. Er erklärt seine Bereitschaft und wird in offener Abstimmung einstimmig zum Kassenprüfer 
gewählt. 
 
TOP 7 (Aktuelle Anträge/Schwerpunkte der Unterstützung im kommenden Jahr/Ideen zur  
             Förderung des Schullebens) 
 
Der Vorsitzende berichtet, dass die im letzten Jahr bereits vom Verein bewilligten Gelder zur Sanierung des 
Computerraumes 1 in Kürze abgerufen werden. 
 
Ferner liegen Wünsche der Schule in Höhe von ca. 12000 € vor: Es handelt sich dabei um ca. 6000 € für die 
Renovierung/Umbau des Medienzentrum, ca. 2000 € für Hürden und Trikots (Fachschaft Sport) sowie ca. 4000 € 
für einen Brennofen (Fachschaft Kunst). Angesichts der Kassenlage stimmt die Versammlung allen Wünschen der 
Schule zu.  
 
Zur Zeit nicht benötigte Gelder sollen dann zeitnah auf das Tagesgeld-Konto überwiesen werden.   
 
Herr Meyer wird beauftragt mit dem Schulleiter darüber zu sprechen, ob der Schulverein jährlich eine 
Musikveranstaltung zum Thema „Europa“ für Eltern und ältere SuS veranstalten darf. Eine solche Veranstaltung 
könnte zum einen den Schulverein präsentieren und zum anderen die Vielfältigkeit Europas verdeutlichen. 
 
TOP 8 (Verschiedenes): 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
Der Vorsitzende schließt die Mitgliederversammlung um 18.10 Uhr 
 
 
Hermann Meyer 
Vorsitzender 


